



Fine Living

今天，出门穿几度

“出门?”听到这样的话，你要惊讶了吧？从来只听说过“今天几度”却没听说过“今天穿几度”的。这种“奇怪”的说法其实是一套穿衣法则，是杭州一位医生妈妈为女儿量身“创造”的发明，一经亮相微博，便被广大网友争相转发，“好东西！太实用了啊！”

穿衣法则：

医生妈妈为女儿定制

“春捂秋冻”有益健康？“冻”成啥样才合适？随着天气变冷，怎样穿衣和保暖成了当下人们比较关心的话题，在办公室讨论的人也不少。“比较厚的羽绒服相当于9℃，薄款羽绒服相当于6℃，稍厚的弹力絮棉衣是5℃，厚羊毛衫是4℃，棉背心4℃，抓绒衣服、薄外套是3℃，厚的棉毛衫2℃，薄的棉毛衫是1℃等，今天温度为22℃，给孩子穿一件短袖T恤加一件薄外套就可以：22+1+3=26，控制在26℃就可以了。”这条“名不见经传”的“穿衣法则”被网友“chenchen麻麻”放到微博上后，就迅速传播开来。

一位署名为“妞妞宝爱麻麻”的孩子家长“恍然大悟”：“坐公交车时经常看到小孩子热得满脸通红，还问她冷不冷，不捂得感冒才怪了！”

不冷，不捂得感冒才怪了！”

网友追捧：

小孩大人都适用

“草之绿blty”就表示：“这个也绝对适合达人哦！”网友“戴戴789”鉴定一番后认为：“技术帖，按爪学习了！”网友“朱剑林”道出了不少网友的心声：“最近温度忽高忽低的，正愁不知怎么穿呢！这个穿衣法则很实用，又很简洁明了，有可操作性。我喜欢！”“疯狂的Cynthia”也大力提倡：“以后服装除了标明材质还应标明温度才行啊，不然我实在是记不住！”网友“小大琦”童鞋笑言：“看来，我以后每天早上起来第一件事就是要算算术了！”“花吃了卡百利”思考了一下说：“我算了下，冬天比较冷的时候，我一般穿个十几度在身！”

权威声音：

小孩可以适当借鉴

本来为孩子打造的“穿衣法则”究竟适不适合大人呢？孩子靠这个法则是不是真的确保万无一失不会生病了呢？网友“宁小亭”就对此表示怀疑：“我觉得这个法则只适用春秋季，不太冷的冬天。大热天和大冷天就不行了！”

专家表示，这种方法，其实就是把婴幼儿容易生病的其中一个诱因，天气因素给去除了，是个很巧妙的方法。所以我觉得还是可以适用于比较小的孩子的。”

人会生病，最根本的原因还是自身抵抗力是不是强的问题。正常情况下，人自身的抵抗力是可以抵抗病菌的，抵抗力的强弱又跟年龄有关，年龄段的小孩值得借鉴。当然天气如果实在很冷，也不一定就能起作用。

○生活百味

五百万

丈夫因车祸几近昏迷。肇事车主逃逸，她绞尽脑汁筹款救夫。丈夫自知医治无望不忍给她徒添负担，拒绝进食拒绝医治。无奈，她按上期中奖号码买一注彩票：中五百万了，我们有钱了。于是丈夫配合治愈出院。不料她被巨债压得喘不过气，还被丈夫围追堵截：五百万呢？拿出来啊，难道你想独吞不成？

三个字

他向她求婚时，只说了三个字：相信我；她为他生下第一个女儿的时候，他对她说：辛苦了；女儿出嫁异地那天，他搂着她的肩说：还有我；他收到她病危通知单的那天，重复地对她说：我在这；她要走的那一刻，他亲吻她的额头轻声说：你等我。这一生，他没对她说过一次“我爱你”，但爱，从未离开过。

○凹凸镜

“以房养老”不靠谱

去年春节，一首叫《春天里》的歌，被一对农民工组合“旭日阳刚”给唱红了，你听那歌词：“如果有一天，我老无所依——请把我埋在，埋在春天里”，多不吉利多触霉头！然而，这首歌却唱出了许多人的内心，触动了许多人内心的隐痛之所。

不可否认，中国的老龄化现象比其他任何国家都来得更严峻，尤其是未富先老的现象比比皆是，传统上的“养儿防老”不仅已经失去可能性，而且还被有些人斥之为“落后观念”。那么，先进的观念又是怎样的呢？大概是担心大多数人不懂，专家有解释，说这以房养老，美国人玩得挺好，效果显著，其实说白了它就是一种反向按揭，是指老人将自己的产权房抵押给金融机构，以定期取得一定数额养老金或接受老年公寓服务的一种养老方式，一直到被“埋在春天里”那一天，然后，房子归银行，自己就可以光溜溜地走了。

不敢说这种养老办法是不是靠谱的瞎胡闹，上海实行了一把，就遭遇“六大障碍”，且不说法律制度是否完善，人的观念能不能转变，七十年后国家会如何处置产权？前两日银监会还放出了豪言壮语，说银行可以承受房价跌四成，但就不知，他们把这楼市的风险都腾挪到了谁的头上？

展望将来，等现在的房奴们走到了养老的门槛，你再算计也不迟嘛。

(马志海)

○观察家

没有最牛，只有更牛

有道是，为官之道，如临深渊，如履薄冰。《菜根谭》里说得明白：“自天子以至于庶人，未有无所畏惧而不亡者也。上畏天，下畏民，畏言官于一时，畏史官于后世……畏则不敢肆而德以成，无畏则从其所欲而及于祸。”可现实却是，“牛官”年有，最近特别多。

三岁上小学

陕西延安出了个“3岁半上小学”的28岁副县长，引发坊间热议，当地官方否认该简历造假，称“经得起调查”、“任用符合规定”，但人们依然多持怀疑态度，认为“3岁半上学根本不可能”、“年纪轻轻能当上县长，一定有背景”。话说史书上有个叫甘罗的，12岁就拜相了，世人还连声称好，相较之下，3岁半上学、28岁当副县长什么的，根本就谈不上有多牛，为啥今人就是咬定其中有鬼呢？这是个问题。

拔苗能助长

重庆市外经贸委主任王毅日前称，要把重庆人的平均身高从1.7米提高到1.8米、1.9米，且此事要纳入量化考核指标。这个牛大了，昔有拔苗助长，今有“拔人助高”。常识告诉我们，身高很大程度上由遗传基因决定，仅靠王主任的喝牛奶和加强体育锻炼两条路子，怕是实现不了那么大幅度的身高增长指标，个人倒是有一秘方可轻松实现，直接把不足1.8米、1.9米的重庆人开除市籍就得。

一饭胜万金

最高人民检察院日前通报，国家统计局官员孙振和央行官员伍超明因泄密分别被判有期徒刑五年和六年。两位官员的获刑，揭开了经济数据泄密背后惊人的利益链，原来跟女明星一样，我们很多官员的饭局也是有价码的，不过既不用卖笑也不用卖身，只要在饭局上谈谈对宏观经济和市场的个人看法，每次就能有五位数收入，可谓“一饭胜万金”，一份经济类文件更是能卖到40万元到60万元，女明星们还hold得住么？

你今天又迟到了吗

Lifestyle



总是早上拿着早餐，匆匆奔向办公室，而打卡机却总是亏欠你两分钟，仿佛它一直在和你作对。开会时，你是最后一个翩翩而来的人，因为已经习惯，也不再为自己的行为道歉什么。迟到就像是一个惯例节目，不演不尽兴，你还在理所当然地迟到吗？

迟到是一种惯性，你无法阻挡

爱迟到的人，绝不仅限于每天早上狂奔打卡的举动，看一场电影，约朋友喝茶，他都会迟到。爱迟到的人，很难理解每次提前半个小时赶到约会地点，然后无所事事地等候的人，他们认为这是浪费时间。

七成职场人迟到在10分钟内

调查显示，七成以上职场人的迟到时间基本都在10分钟内。迟到的原因，40.6%的人因为实在起不来，31.2%的人是因为磨蹭，25.4%的人是因为对工作不满，丧失了积极性，还有堵车、马桶堵了、交通事故等突发状况。

HR说：迟到是职场杀手

经常迟到的公司员工，在同等条件下晋升得往往慢一些。一个人爱迟到，并不意味着他不热爱自己的工作。今天他迟到了，可能是因为头天晚上熬夜加班睡得太晚，也可能是因为半途折回

家取一份重要文件，但无论出于什么原因，迟到是一个铁的事实。而这个事实如果不断重复，很可能影响到一个人在同事和上司心目中的良好形象。职场新人更应该注意工作中的一些细节，作为新人更应该提前到单位，虽然现在更多的企业并不需要新人做些打扫的杂事，但早点到公司无疑会给职场新形象增添分数。

不迟到 从“心”做起

学习安排时间。制订严格的时间表，张贴在随处可见的位置，把工作安排或朋友约会都标注清楚，并留出足够的准备时间。

换位思考。把自己放在“牺牲者”的位置上，当你被迫等待时，会有怎样的感受？也许你会因此懂得尊重他人的重要。

多做心理调节。让任何事情都顺其自然吧：家里好像没收拾干净，那就让它乱着吧；头发有点脏了，那就再忍一忍。长此以往，克服了焦虑情绪，迟到便会减少了。

父母老了，你准备好了吗？

在父母手上的老年斑里，在他们逐渐瘦小的身躯里，在他们日渐微弱的声音中。这改变一开始是细润无声的，最后在你丝毫没有防备的时候以触目惊心的方式赫然出现。当你发现父母已经不得不依靠于你；当你感叹爸妈比你更需要安慰；当你身陷他们无休止的重复唠叨时，你做好准备了吗？

假如这一天来临

对于父母的日渐衰老，做孩子的其实一直都很敏感。第一次看到爸爸的一头黑发下藏着丝丝缕缕的白发，第一次发现妈妈眼角有皱纹，心里的某根弦总是会触目惊心地一跳：啊呀，他们真的老了。

沈青 男 31岁：

其实并没有某件具体的事让我感觉他们老了，只是很自然地觉得自己开始承担各种事务，家里的很多事情都落到了我的肩膀

上，他们开始一点点进入半休息状态了，这样很好，我觉得自己能做的也就是让他们一点点摆脱琐碎的事务，可以真正放心地到处走走玩玩吧。

莉莉 女 28岁

我妈妈年轻时爱穿高跟鞋，现在她穿不了了，大脚趾旁边凸出一块（类似骨质增生），所以只能穿比较宽松的鞋了。她告诉我，她年轻的时候看到外婆的脚变成这样穿不了细巧漂亮的鞋子，就觉得外婆老了（这状况是中老年以后才会出现的），现在终于轮到她了。

关怀在细节处

我们也许无法解下父母身上这件名叫衰老的衣服，但如果处处从细节上为他们考虑，让他们避开那些陷阱，他们的生活完全可以变得更加舒心方便。很久以前看过一则新闻：欧洲的科学家设计出了一套“衣服”，穿上后会让人身材变矮、步履沉重、举



让父母知道自己老了

面临衰老，父母心里的压力我们是很难感同身受的。对于很多他们已经不再适宜的事情，他们并不是真的不明白他们已经“不行”，而是心怀侥幸地故意视而不见——其实刚刚老去的父母，和当年刚刚进入青春期的我们，并没有太多不同。母亲们会染头发、用抗皱面霜，吃一些据说可以保持青春的营养品，父亲们则会一如既往地保持自己年轻时的习惯爱

好，吸烟、喝酒、熬夜，完全不理这些习惯是否适合他的年龄。更要命的是，有的时候，父母们还会刻意做一些显示自己依然年轻的事情，例如爬山时要和孩子争个高低，或是坚持每天散步十公里。甚至，那些控制欲强的父母会依然对你的生活指指点点。恼火吗？也许难免会有点，但仔细想想，这一切又是多么正常。